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вати нові теорії, слугує засобом їх обґрунтування, 
допомагає педагогу дібрати найбільш ефективну 
стратегію і  тактику формування самоосвітньої 
компетентності студентів.

Метою статті є  теоретичне обґрунтування 
підходів до моделювання процесу формування 
самоосвітньої компетентності майбутніх фахів-
ців.

Завдання статті полягають у  визначенні 
основ них блоків (цільового, змістового, діагнос-
тико-результативного) моделі формування само-
освітньої компетентності майбутнього фахівця та 
взаємозв’язків між ними; презентації спецкурсу 
«Самоосвітня компетентність особистості: сут-
ність, особливості формування».

В. Штофф аналізує модель як уявну або мате-
ріально реалізовану систему, яка, відбиваючи або 
відтворюючи об’єкт дослідження, здатна замі-
щувати його таким чином, щоб її дослідження 
дало нам певну інформацію про цей об’єкт 
(Штофф В.А., 1986, с. 52). 

Отже, моделювання є необхідною умовою існу-
вання моделі, відтворенням характерних ознак 
об’єкта за допомогою іншого об’єкта, спеціально 
створеного для його вивчення, а  модель є  зна-
ряддям пізнання та засобом, метою і  результа-
том моделювання навчально-виховного процесу. 
За допомогою моделювання можна відтворити 
не лише статику і  динаміку навчально-вихов-
ного процесу, а  й  спрогнозувати його розвиток, 

Модернізація у  всіх сферах життя 
українського суспільства висуває нові вимоги до 
якості підготовки майбутніх фахівців. У  сучас-
них умовах затребувана компетентна особистість, 
здатна до саморозвитку, самоосвіти, самовдос-
коналення, самореалізації як в  особистому, так 
і в професійному житті. Все це, безперечно, акти-
візує проблему формування самоосвітньої компе-
тентності у майбутніх фахівців. 

З метою теоретичного обґрунтування необхід-
них змін у  навчанні й  вихованні студентів нами 
застосовано метод моделювання. Це дає можли-
вість наочно уявити об’єкт дослідження, проник-
нути в його глибину, схарактеризувати механізми 
формування.

Дослідники феномену зазначають, що моде-
лювання виступає як метод опосередкованого 
пізнання за допомогою натуральних або штучних 
систем, які здатні у визначених відношеннях замі-
щати об’єкт дослідження й  надавати про нього 
нові відомості (Архангельский С.И, 1976, с. 73). 

У цьому випадку можна говорити про моде-
лювання як науково обґрунтований метод нау-
кових досліджень систем і  процесів будь-якої 
природи у  різних сферах людської діяльності. 
Стратегічним принципом моделювання є  збере-
ження структурно-функціональної відповідності 
між моделлю та модельованим об’єктом. Процес 
моделювання уможливлює всебічне вивчення 
обраного об’єкта дослідження, дозволяє створю-
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обґрунтувати позитивний результат як нову 
якість, що вимагає подальшого вдосконалення 
моделі, що вивчається.

У педагогічних дослідженнях розглядаються 
різі види моделей, що використовуються в  про-
фесійній освіті. Це, зокрема, прогностична 
модель для оптимального розподілу ресурсів 
і  конкретизації цілей; концептуальна модель, 
заснована на інформаційній базі даних і програм 
дій; інструментальна модель, за допомогою якої 
можна підготувати засоби виконання; модель 
моніторингу  — для створення механізмів зво-
ротного зв’язку та способів коригування мож-
ливих відхилень від запланованих результатів; 
рефлексивна модель, яка створюється для вироб-
лення рішень у  разі виникнення несподіваних 
і непередбачуваних ситуацій; структурна модель 
характеризує структуру складного об’єкта, що 
складається з окремих частин, між якими існують 
різні зв’язки, які не піддаються кількісному вимі-
рюванню; функціональна модель — у котрій вели-
чини, що характеризують явище або об’єкт, вира-
жаються кількісно та відображають послідовність 
дій, які відбуваються в об’єкті.

А.  Кочергін запропонував таку класифікацію 
моделей: за видом (матеріальні, ідеальні, пред-
метні, символічні); за формою відображення 
(механічні, логічні, математичні); за предметом 
дослідження (фізичні, хімічні, технічні тощо); 
за природою явищ (соціальні, економічні, біо-
логічні, психологічні тощо); за завданням дослі-
дження (евристичні, прогностичні); за ступенем 
точності (наближені, точні, достовірні, можливі 
тощо); за обсягом (повні, неповні); за власти-
востями відображення (функціональні, інфор-
маційні, си стемні); за способом вираження (зна-
кові, речові (матеріальні), графічні) (Штофф В.А., 
1986, с. 52). 

З огляду на це слід зазначити, що обґрунту-
вання найбільш раціональної дидактичної моделі 
спеціаліста ідентичне процесу синтезу різних 
форм його знань. У нашому дослідженні зроблено 
спробу підійти до цілей формування (моделі) 
майбутнього фахівця з позицій діяльнісної теорії 
навчання. Відповідно до цієї теорії знання висту-
пають як елементи певних дій, що реалізують 
діяльність того, кого навчають.

Зважаючи на зазначені класифікації моделей, 
конкретизуємо тип моделі формування само-
освітньої компетентності студентів: а) струк-
турна (передбачає взаємодію між структурними 
компонентами моделі, їх змістового наповнен ня 
та встановлення подібності моделі до зразка 
(оригіналу)); б) функціональна (описує можливі 
напрями педагогічного впливу для досягнення 
бажаної мети, відповідно отримуємо інформацію 
про структуру моделі, оригінал і  на основі відо-
мостей про функції моделі одержуємо інформа-
цію й  про функції оригіналу); в) прогностична 

(описує майбутній результат, що є  наслідком 
спланованого педагогічного впливу); г)  концеп-
туальна (втілює загальновідомі й нові концепції, 
виявлені у  процесі дослідження, формує зміс-
тове наповнення й встановлює причинно-наслід-
кові зв’язки у  межах системи, визначеної мети); 
д)  епістеміологічна (включає не тільки відомі 
параметри, а  й  ті ознаки, відношення, функції, 
обмеження, закономірності, вектори змін, які 
необхідно дослідити); є) динамічна — відображає 
зміни, що відбуваються внаслідок впровадження 
компетентнісного підходу в освітньому просторі.

У такий спосіб нами було застосовано метод 
моделювання для теоретичного обґрунтування 
структурно-функціональної моделі форму-
вання самоосвітньої компетентності майбутніх 
фа хівців.

Презентована модель відображає взаємо-
зв’язки між її елементами, виключає дублювання, 
дає можливість коригувати та регулювати заходи. 
У  процесі розробки означеної моделі необхідно 
враховувати наступні аспекти: кваліфікаційні 
вимоги до фахівця певного профілю, зумовлені 
соціальними замовленнями; галузеві стандарти 
вищої освіти за напрямом підготовки. У  струк-
турі пропонованої моделі виділимо три блоки: 
цільовий, змістовий (змістово-організаційний, 
змістово-технологічний), діагностико-результа-
тивний.

Модель формування самоосвітньої компе-
тентності майбутніх фахівців розкриває осо-
бливості структури (з яких елементів та етапів 
складається процес формування), послідовність, 
зв’язок цих елементів.

Цільовий блок моделі формування само-
освітньої компетентності студентів складає соці-
альне замовлення: професійно компетентний 
фахівець певного профілю, мета і завдання фор-
мування самоосвітньої компетентності. Метою 
процесу формування є  підвищення рівня само-
освітньої компетентності майбутнього фахівця. 
Мета конкретизується у таких завданнях: 

— формування у  студентів ставлення до 
самоосвітньої компетентності як особистісної 
цінності;

— формування у  студентів знань, умінь 
і навичок самоосвітньої компетентності у процесі 
навчання;

— вироблення у  студентів навичок самокон-
тролю й самооцінки у процесі фахової підготовки.

Презентована модель включає змістовий блок, 
до складу якого входять змістово-організаційний 
та змістово-технологічний. Зокрема, змістово-
організаційний блок включає структурні компо-
ненти самоосвітньої компетентності студентів, 
наукові підходи та принципи.

У структурі самоосвітньої компетентності сту-
дентів ми виділяємо мотиваційно-ціннісний (цілі, 
потреби, ціннісні орієнтації, що відображають 
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ціннісне ставлення до самоосвітньої компетен-
тності; позитивні мотиваційні установки); когні-
тивно-рефлексивний (оволодіння системою знань 
про сутність і зміст самоосвітньої компетентності, 
механізми її прояву, самоаналіз, самодіагностику 
самоосвітньої діяльності); організаційно-діяль-
нісний (віддзеркалює сутність сформованості 
самоосвітньої компетентності студентів).

Зазначені компоненти виконують спону-
кальну, пізнавальну, діяльнісну функції.

У контексті завдань нашого дослідження 
виокремлено компетентнісний, системний, осо-
бистісно орієнтований, діяльнісний, синерге-
тичний підходи, дотримання яких актуалізує 
досягнення позитивного результату процесу 
формування самоосвітньої компетентності сту-
дентів. Єдність окреслених методологічних підхо-
дів визначає методологію нашого дослідження як  
«… систему принципів, способів побудови теоре-
тичної і практичної діяльності, форми і способи 
науково-дослідницької діяльності» (Андреев А.Л., 
2005, с. 25). 

Компетентнісний підхід до формування само-
освітньої компетентності студентів полягає не 
у  збагаченні їх певним обсягом знань, великою 
кількістю інформації, а  в  розвитку умінь опе-
рувати нею, проектувати, організовувати свою 
діяльність, здатність творчо застосовувати здо-
буті знання та вміння на практиці.

Компетентісний підхід до професійної підго-
товки майбутніх фахівців підсилює роль досвіду 
вмінь практично реалізувати знання, встановлю-
ючи підпорядкованість знань умінням та акцен-
тує увагу на результатах освіти, розглядаючи її не 
як суму засвоєних відомостей, а здатність людини 
вирішувати життєві й професійні проблеми, діяти 
в  різних проблемних ситуаціях (Матійків  І.С., 
2006, с. 45–47). 

У такий спосіб реалізація компетентнісного 
підходу значно підвищує результативність підго-
товки фахівця, забезпечує конкурентоспромож-
ність випускника на ринку праці. І  відповідно, 
значно зростає значення самоосвіти, самоос-
вітньої діяльності студентів, виконання ними 
індивідуальних навчально-дослідних завдань. 
Ефективним також є  використання іннова-
ційних освітніх технологій (проекти, тренінги, 
розв’язування практичних завдань, створення 
портфоліо студента тощо).

Розглядаючи самоосвітню компетентність 
з  позиції системного підходу, можна виділити 
такі її властивості: 

— цілісність (самоосвітня компетентність 
є  цілісним утворенням, що відображає особи-
стісні якості, при цьому її складові функціо-
нально пов’язані між собою і не можуть розвива-
тися самостійно);

— неадитивність (властивості самоосвітньої 
компетентності як системи не дорівнюють про-

стій сумі властивостей її підсистем, а її функціо-
нування не може бути зведене до функціонування 
окремих підсистем-складових);

— системна вкладеність (самоосвітня компе-
тентність являє собою складну систему, що є під-
системою більш складної біологічної системи  — 
людини);

— цілеспрямованість (системоутворюваль-
ними факторами формування і  розвитку само-
освітньої компетентності є  цілі професійного 
самовизначення особистості);

— керованість (ступінь сформованості само-
освітньої компетентності як системи визна-
чається закономірностями цілеспрямованого 
й оптимального самоуправління, що випливає із 
потреб особистості, в  тому числі й  у  професій-
ному самовизначенні);

— стійкість самоосвітньої компетентності 
визначається стабільністю її складових, законо-
мірностями її розвитку в  контексті формування 
і розвитку особистості (Пермяков О.Е., 2008). 

Відповідно, результатом системного аналізу 
предмета нашого дослідження є  модель само-
освітньої компетентності майбутнього фахівця. 
Системний підхід забезпечує цілісність навчаль-
ного процесу, формування самоосвітньої компе-
тентності студентів як єдину систему з  різнома-
нітними внутрішніми зв’язками.

Синергетичний підхід до формування само-
освітньої компетентності полягає у  тому, щоб 
оптимально правильно сформулювати страте-
гічні цілі, що визначають хід процесу, акцентуючи 
увагу на самостійній діяльності, яка буде сприяти 
розвитку у  студентів навичок самоорганізації, 
саморозвитку, самоконтролю.

Особистісно орієнтований підхід у  процесі 
формування самоосвітньої компетентності май-
бутніх фахівців сприяє розвитку особистості сту-
дентів, зокрема їх ціннісного ставлення до обра-
ної професійної діяльності. Він дає можливість 
розвинути загальні, міжпредметні уміння юнаків 
і дівчат.

Слід зазначити, що у  практиці формування 
самоосвітньої компетентності студентів особи-
стісно орієнтований підхід центрує навчально-
виховний процес на особистості, що навчається, 
створює сприятливе для неї освітнє середовище, 
надає можливість майбутнім фахівцям ово-
лодіти технологіями розвитку творчого потен-
ціалу.

Реалізація діяльнісного підходу передбачає, на 
думку І. Родигіної, підпорядкування дій виклада-
чів не процесу засвоєння знань, умінь і навичок, 
а  організації діяльності студентів (ідея діяль-
нісного характеру змісту освіти) (Родигіна І.В., 
2005, с. 34). 

Відповідно означений підхід має на меті 
вивчення самоосвітньої компетентності студента 
медичного училища як синтез знань, умінь, нави-
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чок, готовності здійснювати самоосвітню діяль-
ність.

У контексті нашого дослідження діяльнісний 
підхід означає наявність актуальної інтеріориза-
ції нових форм, правил, способів і засобів профе-
сійної діяльності, тобто розвиток не тільки само-
освітньої компетентності майбутнього фахівця, 
а й особистості в цілому. Діяльнісний підхід вима-
гає спеціальних зусиль, спрямованих на вибір 
і  організацію діяльності студента, активізацію 
й переведення його в позицію суб’єкта пізнання, 
що передбачає вироблення умінь ставити мету, 
планувати, організовувати, здійснювати, регулю-
вати самоосвітню діяльність, контролювати, ана-
лізувати й оцінювати її результати.

Ефективність формування процесу самоос-
вітньої компетентності студентів вимагає визна-
чення дидактичних принципів, що спрямову-
ють педагогічну діяльність і  навчальний процес 
у цілому.

Дидактичні принципи характеризуються вче-
ними як рекомендації, система загальних і прин-
ципово важливих орієнтирів, що визначають 
зміст, методи, організацію навчання та способи 
аналізу його результатів (Архангельский  С.И., 
1976, с. 169). 

В основу формування самоосвітньої компе-
тентності доцільно покласти загальні (систем-
ності й послідовності, проблемності, індивідуалі-
зації) та специфічні (взаємозв’язку теоретичних 
знань і практичної діяльності, професійної спря-
мованості самоосвітньої діяльності) принципи 
дидактики.

Формування самоосвітньої компетентності 
розпочинається із планування та організації 
самоосвітньої діяльності студентів у процесі про-
фесійної підготовки відповідно заданих цілей. 
Наступним кроком є відбір і моделювання змісту 
самоосвітнього комплексу щодо формування 
означеної компетентності на основі врахування 
особливостей організації самоосвітньої діяль-
ності студентів, забезпечення моніторингу та 
самоконтролю якості освітнього процесу.

У зміст процесу формування самоосвітньої 
компетентності студентів входять моделювання 
і програмування їхньої самоосвітньої діяльності, 
розробка і  реалізація індивідуальних самоосвіт-
ніх програм, спрямованих на контроль та вико-
нання проектів, рефлексія результатів.

Результатом формування самоосвітньої ком-
петентності є підготовка студентів до професійної 
діяльності; здатність до самостійного опанування 
знаннями, уміннями, сформованість морально-
вольових якостей.

Змістово-технологічний блок моделі перед-
бачає розробку технології впровадження моделі 
формування самоосвітньої компетентності май-
бутніх фахівців, яка містить етапи організації 
самостійної діяльності, комплекс форм, методів 

та засобів навчання. З  огляду на це, засвоєння 
студентом усіх етапів самоосвітньої діяльності 
робить його розвиненим суб’єктом діяльності, 
здатним до особистісного самовизначення і само-
розвитку, розвиває уміння ставити перед собою 
цілі, знаходити й  обирати необхідні способи їх 
досягнення, відповідально приймати рішення, 
послідовно їх реалізовувати, критично оцінювати 
результат і  закріплювати їх в  індивідуальному 
досвіді.

Реалізація мети та завдань формування само-
освітньої компетентності студентів у  процесі 
професійної підготовки здійснювалась поетапно. 
Зокрема, нами було виділено три основні етапи: 
орієнтувально-мотиваційний, операційно-пізна-
вальний, контрольно-оцінний.

Так, орієнтувально-мотиваційний етап перед-
бачає формування у студентів мотивації до само-
управління самостійною діяльністю, а  також 
вивчення досвіду самоосвітньої діяльності сту-
дентів, діагностику і  структурування їхнього 
суб’єктного досвіду, психодіагностику індивіду-
ально-психологічних якостей. На орієнтувально-
мотиваційному здійснюється мотивування 
самоосвітньої діяльності студентів у  процесі 
професійної підготовки, усвідомлення суттєвих 
особ ливостей та значення самоосвітньої компе-
тентності для майбутньої професійної діяльності.

Мета та зміст другого етапу пов’язані із засво-
єнням системи знань та конкретних умінь (про-
ектувальних, організаційних, технологічних, 
інформаційно-комунікаційних, аналітичних), 
необхідних для формування самоосвітньої ком-
петентності. На цьому етапі майбутні фахівці 
розробляли індивідуальні освітні програми, 
вивчали спецкурс «Самоосвітня компетентність 
особистості: сутність, особливості формування», 
виконували, презентували і  захищали проекти, 
передбачені програмою самоорганізації освітньої 
діяльності.

Формування самоосвітньої компетентності 
передбачає побудову індивідуальної траєкто-
рії навчання, створення особистої електрон-
ної колекції знань. Структура інформаційно-
навчального середовища включає такі складові: 

— інформаційну (електронні довідники, 
енциклопедії, словники, підручники, навчальні 
курси, каталоги навчальної літератури та освітніх 
ресурсів мережі Інтрнет тощо);

— організаційну (програма навчальних дис-
циплін, комплекти, індивідуальні завдання, тема-
тики — дослідних, курсових робіт тощо; графіки 
навчального процесу тощо);

— програмно-методичну (електронні прак-
тикуми, навчально-методичні посібники, інструк-
тивні матеріали та рекомендації, предметно  
та професійно орієнтовані програмні середо-
вища, засоби універсальних офісних технологій 
тощо);
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— комунікативну (засоби комп’ютерних 
комунікацій);

— контрольно-оцінювальну (автоматизовані 
засоби контролю знань і  рейтингового оціню-
вання поточних результатів навчальної діяль-
ності) (Білоусова Л.І., 2009, с. 11–19). 

Зміна концептуальної основи й  розширення 
функцій самоосвітньої діяльності студента вису-
ває вимоги до пошуків таких форм навчальної 
роботи, коли допомога і  контроль з  боку викла-
дача не пригнічуватимуть ініціативи студента, 
а  привчатимуть його самостійно вирішувати 
питання організації, планування, контролю за 
своєю навчальною діяльністю, виховуючи само-
стійність як особистісну якість.

Існують такі види самостійної роботи студен-
тів за цільовим призначенням. 

1. Вивчення нового матеріалу: читання та кон-
спектування літературних джерел, інформації 
професійного спрямування; перегляд відеозапи-
сів; прослуховування магнітних записів лекцій; 
перегляд вебінарів та ін. 

2. Поглиблене вивчення матеріалу навчальних 
дисциплін: підготовка до контрольних, практич-
них, лабораторних робіт, колоквіумів, семінарів; 
виконання типових завдань та ін. 

3. Вивчення матеріалу з  використанням еле-
ментів творчості: проведення лабораторних робіт 
з елементами творчості; розв’язання нестандарт-
них задач; участь у  ділових іграх, розборі про-
блемних ситуацій; складання рефератів, допові-
дей, інформації із заданої теми та ін. 

4. Вдосконалення теоретичних знань і практич-
них умінь (проектувальні, організаційні, техноло-
гічні, інформаційно-комунікаційні, аналітичні).

У процесі викладання навчальних дисци-
плін викладачі застосовували проблемні, іміта-
ційно-ігрові методи навчання, метод проектів, 
інформаційно-комунікаційні технології. Зокрема, 
ефективною є  самостійна підготовка студентів 
до участі у  дидактичних іграх, самостійне опра-
цювання навчального матеріалу. Особливістю 
дидактичних ігор є  відтворення предметного 
й соціального змісту професійної діяльності, що 
досягається завдяки ігровому імітаційному моде-
люванню та вирішенню професійно-орієнтацій-
них ситуацій у  разі поєднання індивідуальної  
та групової діяльності учасників (Бєлкін І.В., 
2010). 

У запропонованому нами спецкурсі 
«Самоосвітня компетентність особистості: сут-
ність, особливості формування» викладання 
необхідно розглядати як допомогу студентам 
в  організації їх активної, самостійної, ціле-

спрямованої та результативної самоосвітньої 
діяльності, формуванні самоосвітньої компе-
тентності. Вивчення спецкурсу відбувається за 
такими етапами:

1) визначення мети, завдань, ознайомлення із 
відповідною термінологією, уточнення ролі й зна-
чущості курсу;

2) вивчення і засвоєння теоретичних основ та 
практичних методичних прийомів застосування 
теоретичних знань;

3) ознайомлення із досвідом професійної 
діяльності спеціалістів певного профілю;

4) формування самоосвітніх умінь, навичок, 
здатності до формування самоосвітньої компе-
тентності.

Відповідно до означених етапів викладач 
формує мотиваційну установку на вивчення 
означеного курсу, дає загальне уявлення про 
пізнання й цілі навчального матеріалу, розкри-
ває структуру курсу, ознайомлює із основними 
формами та методами організації навчальної 
роботи, термінами і  методикою контрольно-
залікових заходів.

Разом з  тим ефективність самостійної діяль-
ності виявляється за умови, коли студент сам 
визначає цілі своєї діяльності, порядок і  послі-
довність дій.

Контрольно-оцінний блок моделі передбачає 
контроль, аналіз, корекцію та оцінювання резуль-
татів формування самоосвітньої компетентності 
студентів. Останні проводять самооцінку своєї 
навчальної діяльності, що дозволяє викладачам 
використовувати результати знань та умінь сту-
дентів з навчальних предметів.

Одним із основних аспектів організації фор-
мування самоосвітньої компетентності студен-
тів є  розробка форм і  методів організації кон-
тролю самостійної діяльності. Контроль включає:  
а) відповідь на контрольні або тестові запитання; 
б) перевірку конспектів; в) перевірку рефератів, 
проектів; г) перевірку виконання індивідуальних 
завдань.

Отже, розроблена нами модель формування 
самоосвітньої компетентності майбутніх фахів-
ців має відкритий характер та може доповнюва-
тися новими елементами. Презентована модель 
виступає основою для організації дослідно-екс-
периментальної роботи зі студентами вищих 
навчальних закладів і дозволяє на практиці вста-
новити відповідність між метою та результатом 
її реалізації, забезпечує взаємозв’язок між усіма 
елементами навчально-виховного процесу, спря-
мованого на формування самоосвітньої компе-
тентності майбутніх фахівців.
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Тернопольская В.И. 
МОДЕЛИРОВАНИЕ ПРОЦЕССА ФОРМИРОВАНИЯ САМООБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ 
БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ 
В статье рассмотрены подходы к  моделированию процесса формирования самообразователь-
ной компетентности будущих специалистов. Раскрыты сущностные характеристики поня-
тий «модель», «моделирование». Определены основные блоки (целевой, содержательный, диагно-
стико-результативный) модели формирования самообразовательной компетентности будущего 
специалиста и  взаимосвязи между ними. Представлены смысловые компоненты самообразова-
тельной ком петентности личности: мотивационно-ценностный, когнитивно-рефлексивный, орга-
низационно-деятельностный. Охарактеризованы компетентностный, системный, личностно 
ориентированный, деятельностный, синергетический подходы, соблюдение которых актуализи-
рует достижение положительного результата в  формирование самообразовательной компетен-
тности. Определены дидактические принципы, которые направляют образовательный процесс на 
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достижение успеха (системности и  последовательности, проблемности, индивидуализации, взаи-
мосвязи теоретических знаний и практической деятельности, профессиональной направленности 
самообразовательной деятельности). Представлен спецкурс «Самообразовательная компетен-
тность личности: сущность, особенности формирования». Сделан акцент на развитии информаци-
онно-образовательной среды как стержневого фактора формирования самообразовательной ком-
петентности личности.
Ключевые слова: личность, будущий специалист, компетентность, самообразовательная компе-
тентность, моделирование.

Ternopilska V.I.
MODELLING OF PROCESS OF FORMATION OF FUTURE SPECIALISTS’  
SELF-EDUCATIONAL COMPETENCE 
The article discusses approaches to  modelling of  the process of  formation of  future specialists’ self-
educational competence. It reveals the  essential characteristics of  the concepts of  “model”, “simulation”. 
The basic blocks of  the model for  self-education and professional competence (target, content, diagnostic 
and effective) and interconnection between them are outlined. The semantic components of  personality’s 
self-educational competence are presented: motivational and evaluative, cognitive and reflective, 
organizational and activity-oriented. It is characterized competence, systematic, student-oriented, activity-
oriented, and synergistic approaches, the following of which updates achievement of positive results in the 
formation of self-educational competence. It is determined didactic principles that guiding the educational 
process to  succeed (systematic sequence problematic, individualization, interconnection of  theoretical 
knowledge and practical activities, professional orientation of  self-education). It is represented the  course 
“Self-Educational Competence of  the Individual: Nature, Peculiarities of  Formation”. It is made emphasis  
on the development of information and educational environment as the key factor in the formation of self-
educational competence of the individual.
The article is a  theoretical study of  approaches to  modelling of  the process of  formation of  future specialists’ 
self-educational competence. The task of  the article is to  identify the  basic blocks (target, content, diagnostic 
and effective) of the model of formation of future specialists’ self-educational competence and interconnection 
between them; presentation of the special course “Self-educational competence of personality: the essence and 
peculiarities of, formation”. 
We have developed a  model of  specialists’ self-educational competence. The presented model serves as  the 
basis for  the organization of  the experimental work with  students of  higher educational institutions and 
allows in practice to match between the goal and the result of its implementation, provides a link between all 
the elements of the educational process aimed at the formation of specialists’ self-educational competence.
Key words: personality, future specialist, competence, self-educational competence, modelling.
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